

Nem vesznek el a makói távhőpénzek

Nincs okuk az aggodalomra a távfűtött lakásokban élőknek Makón, a lakóközösségek előre befizetett pénze nem vész el, és elszámolási módot is változtathatnak, ha szeretnék – erősítette meg lapunknak Nagy Nándor, a szolgáltatást átvevő önkormányzati társaság első embere. A cégvezetőt egy olvasói levél miatt kerestük meg.

MAKÓ
SZABÓ IMRE

Lapunkhoz is eljutott az a levél, amelyben a Posta utca 5/A lépcsőház lakói aggodalmukat fejezik ki a távhőszolgáltatás általuk vélt bizonytalanságai miatt, és szerződés módosítást kérnek. Mint megírtuk, a távfűtő, a Makó-Therm csődöt jelentett, ezért most egy önkormányzati cég fűt a 700 érintett lakásban. A levélben az áll: a lépcsőháznak olyan szerződése van a Makó-Therm Kft.-vel, amely szerint a lakók egész évben havonta előre fizetik az elkövetkező téli fűtési számla becsült részleteit – ez lakásonként havi 17–22 ezer forint –, és egy-egy fűtési sze-

zon végén a szolgáltató kompenzálja az esetleg fennmaradó összeget.

A Frank István közös képviselő által aláírt levél szerint a lakóközösség attól tart, hogy az előre befizetett pénz a régi társaság megszűnésével elvesz. Mivel úgy érzik, bizonytalan a szolgáltatás helyzete, szeretnék áttérni arra, hogy ezentúl a tényleges fogyasztás összegét számlázzák ki havonta.

– Szó sincs bizonytalanságról, alapelv, hogy a lakók nem járhatnak rosszul a szolgáltatóváltással – jelentette ki Nagy Nándor, a kommunális és közbeszerzési nonprofit kft. vezetője, akit a levél nyomán megkerestünk. Mint megtudtuk, az előre befizetett összegek természetesen nem vesznek el, azokat az új cég átveszi – ebből a szempontból megmarad a folytonosság. Ettől függetlenül a lakóközösségeknek lesz módjuk arra is, hogy váltsanak, ha az eddig alkalmazott elszámolási mód már nem felel meg nekik. Mindezt a napokban egy a közös képviselőknek tartott fórumon is elmondták.

18 fok

Azt írta a pénteki újság, hogy a Tisza hőfoka 18,6 Celsius-fok. Természetesen nem annyi, hanem legalább 15 fokkal kevesebb: reméljük, senki sem indult el fürdőnadrágban a legközelebbi tiszai strand felé. Emberi hiba történt, amire volt már példa, és szokott lenni magyarázat is, jobb vagy rosszabb. Egy ilyen: ránk így hat a globális felmelegedés.

BAKOS ANDRÁS

HÁROM KÉRDÉS

AKI VÁLASZOL:

Hiller István miniszter

3 kérdést teszünk fel olyan embereknek, akik valamilyen okból az érdeklődés középpontjába kerültek, és olyanoknak, akik válaszolni hivatottak aktuális kérdésekre. Hiller István oktatási és kulturális miniszter (képünkön) Szegeden járt a póluskórházi szerződés aláírásakor.

SZEGED
ÚJSZÁSI ILONA

– A magyar felsőoktatás egyik zászlóshajójának nevezte a Szegedi Tudományegyetemet az új klinikai tömb bemutatásakor. Miért?

– Mert a hagyományos költségvetési támogatás mellett, csak az elmúlt fél évtizedben több mint 10 milliárd forintnyi beruházás, uniós támogatás jött a szegedi egyetemre. Ez azt jelenti, hogy nem volt olyan jelentős pályázat, amelyen ne vettek volna részt sikerrel. Például a tanulmányi és információs központ 7,5 milliárd forintot hozott. A Kálvária sugárúti épületfelújítás és az újszegedi biológiai ingatlan 600 millió forintot jelentett. Az informatikai központ és hálózatfelújítás 200 milliót, a kollégiumok korszerűsítése 862 millió forintot. Most, az új magkórházat eredményező nyertes egyetemi pályázattal pedig pontosan 12 milliárd 325 millió 746 ezer 469 forinttal gyarapítja a várost és a régiót. Rengeteg pénz!

– A felsőoktatás színvonalát rontja a mai kétszintű érettségi rendszer – állítják szakértők. Ön mit mond?



– Kiállok a kétszintű érettségi mellett! Úgy gondolom, emeli a magyar oktatási és felsőoktatási rendszer színvonalát. Minőségét persze időre meg kell újítani. Ha az egyes felsőoktatási intézmények és szakterületek megkövetelik az emelt szintű érettséget, mint ahogy 2010-től például az orvosképzésben, akkor az ilyen vizsgára jelentkezők száma is lényegesen növekszik. A felsőoktatás így járulhat hozzá a középfokú képzés színvonalának növeléséhez.

– Mi a mérése az idén tízéves felsőoktatási integrációnak?

– 28 a magyar állami felsőoktatási intézmények száma – a magyarországi felsőoktatási intézményeké 70. De ez utóbbi csoport nagy része egyházi felsőoktatási intézmény. Szükséges folyamat volt a felsőoktatási integráció. Ám a minőség javítása, a párhuzamos képzések felszámolása érdekében az is szükséges, hogy folytatódjon ez a folyamat.



Vetrő Mária Anna most már fél üllési házában. Oda a félretett pénze, karikagyűrűje. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

Kifosztották Marika nénit

BORDÁNY, ÖTTÖMÖS, ÜLLÉS
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Linda, a csahos eb minket hangos ugatással köszöntött, január 4-én este azonban valamiért néma volt az Üllés szélén, de belterületen álló ingatlan házörzöje. Pedig mással nem osztja meg hajlékát Marika: férje közlekedési balesetben évekkal ezelőtt elhunyt, azóta egyedül él. Gyermeke nincs, csak testvérei gyermekei és a szomszédok látogatják néha. – 7 évig tanyán laktam, egyedül, volt ló, kocsí, tehén, minden. Ott nem féltam. Itt most már félek – mondta.

A rablók minden szekrényt, vitrint kinyitattak vele, minden ágyon végighúzták a kezüket, van-e pénz a takaró alatt. – Még a spájzot is feldúlták, zsákba pakolták a rizsát, a cukrot, olajat. Odavan a nyakláncom, a karikagyűrűm is – sorolta. Megtakarított pénzét, 400 ezer forintot a

konyhában, a mosogató alatt rejtette el – egy kávésdobozban. A kéményt, a tetőt akarta megcsináltatni belőle. Az is oda. – Én dolgozok, az ilyen rablók meg gyűnnek. 54 ezer forint a nyugdíjam. Hányszor elvittem a kis körtémet ezért a pénzért a piacra – panaszkolta. Ott a falon a segélyhívó:

„Én dolgozok, az ilyen rablók meg gyűnnek. 54 ezer forint a nyugdíjam. Hányszor elvittem a kis körtémet ezért a pénzért a piacra.”

Vetrő Mária Anna

egyetlen gombnyomással elérhető a rendőrség, a mentő és a tanyagondnok is. Csak hogy kihúzták a rablók, hiába próbálta megnyomni.

Az önkormányzat 25 ezer forintos gyorssegélyt juttatott neki. – Fontos a megelőzés: többet mozognak a polgároink, magam is az vagyok. Napköz-

ben a rendőrség fokozott figyelmére is szükség van a településen. A hálaló árusítást be kell jelenteni a jegyzőnél. Robotzsaru-program indult: a rendőrszobában kialakítottak egy adatbázist, forró nyomon utána tudnak nézni például egy rendszámra – vette számba az övintézkedéseket Nagy

Attila Gyula, Üllés polgármestere. Bordányi kollégája, Balogh Ferenc szerint néhány idős ember nehezen hiszi el, hogy ve-

le is megtörténhet hasonló. – Azóta egyiküknek fát adtak el, közel 100 ezer forintért, holott 10 ezret sem ért – mesélt egy újabb esetről.

Bánóczki József, az öttömösi polgárőrök parancsnoka emlékeztetett: 2008 nyarán tűnt fel a bűnözőcsoport a Homokhátságon. – Akkor az volt a trükk, hogy villanykárót ál-

Bekamerázott községek

– Ne tartson senki sok készpénzt otthon, inkább tegye be a takarékbba. Ne engedjenek be senkit, csak ha igazolta magát – tanácsolja Bánóczki József. Az esetek miatt Üllés és Bordány is tervezi, hogy pályázat révén térfigyelő kamerákat szereltet fel a frekventált pontokon.

lítani fel a kertben. Elkezdtek méregetni, aztán bekamerázták kezét mosni. Négyen voltak, de Balotaszálláson egyiküket elkapták. A helyiek az idős pár segélykiáltásait hallva rohantak a házhoz, s akit elcsíptek, nadrágszíjjal odakötötték a villanyoszlophoz. Többször kihallgatták, ebből indult a nyomozás – tájékoztatott. De itt is történt káreset: a több mint 80 éves Németh Istvánnak 2 havi nyugdíját lopták el. A falvédő mögött tartotta a pénzt.

SZEGEDEN ELŐZÉKENYEK AZ AUTÓSOK A BUSZOKKAL SZEMBEN

Nagy találkozás: villamos az autóval

Vannak „fekete listás” csomópontok a városban, ahol az autósok könnyen összeütközhetnek a villamossal vagy a trolival. Szerencsére ilyen baleset nem túl gyakran fordul elő, a sofőrök tudással és integetéssel rendezik a helyzetet. Inkább a forgalmat elálló autók okoznak gondot.

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Szinte kéthetente érkezik a Szegedi Közlekedési Társaság (SZKT) diszpécseréhez bejelentés, hogy egy autó akadályozza a tömegközlekedést. Gombos Ferenc, az SZKT forgalmi osztályvezetője szerint ezek az esetek hamar megoldódnak, negyed óra-húsz perc alatt általában előkerülnek a tulajdonosok. Rendőri intézkedésre, az autó elszállítására éppen emiatt nem nagyon kerül sor, de sajnos ezzel is jelentős fennakadást okoznak egy 4-5 perces követési idejű vonalon.

– Szegeden a legtöbb autós hozzáállása kedvező, kiengednek a járműveinket a megállóból, és az elsőbbséget is megadják. Akkor van baj, ha nem férünk



Mindenki egy helyen. Balesetveszélyes csomópontnak számít a Dugonics téri kettős körforgalom. FOTÓ: KARNOK CSABA

el egymástól, mint például a Bakay Nándor utca és a nagykörút kereszteződésénél. Ott annyira előre festették fel az autósok számára a stopvonalat, hogy ha odaáll, a busz nem tud bekanyarodni tőle az utcába.

A hajnali időszak kritikus ebből a szempontból, amikor a jelzőlámpák még nem üzemelnek. A Tisza Lajos körút–Attila utca–Mérey utca, illetve a Vértó-nagykörút kereszteződése olyan terület,

ahol a trolivezetőnek nincs rálátása az oldalról érkező járművekre, itt az autósok kell nagyon figyelnie.

– A villamospályák közül a Petőfi és a József Attila sugár-

Hiányos KRESZ-tudás. Gombos Ferenc még egy gyakori esetre hívta fel a figyelmet: sokan nincsenek tisztában a párhuzamos közlekedés szabályaival. Naponta előfordul, hogy egy autós, aki lemond elsőbbségéről, megáll a külső sávban, és elengedi a tömegközlekedési járművet, eközben a belső sávban érkező autó egyszerűen továbbhajt.